

中国绿色制造联盟成立

2017年7月22日，中国绿色制造联盟成立大会在北京举行，工业和信息化部副部长辛国斌，全国政协经济委员会副主任、中国工业经济联合会会长李毅中出席大会并作重要讲话。



辛国斌在讲话中指出，当前全球经济正处于大发展、大调整、大变革的时代，资源和环境问题是全人类共同面临的挑战，绿色发展已经成为国际潮流所向、大势所趋。面对国际绿色发展趋势和国内资源环境制约，必须要以身作则践行制造大国绿色发展责任，加快我国制造业绿色发展，推进产业结构升级，提高资源能源利用效率，减少工业领域温室气体和污染物排放，培育绿色品牌，开拓一条面向未来、可持续的绿色发展之路。

辛国斌表示，为贯彻落实生态文明建设战略和“中国制造2025”，积极推进绿色制造，工业和信息化部制定了《工业绿色发展规划（2016-2020年）》和《绿色制造工程实施指南（2016-2020年）》，加快构建绿色制造体系，不断健全政策标准体系，大力推进传统制造业绿色化改造，推进工业能效提升，强化工业资源综合利用，推动清洁生产水平提高，培育节能环保、新能源汽车等新兴产业。2016年全国规模以上工业增加值能耗同比下降5.47%，单位工业增加值用水量同比下降6%。2017年上半年工业增长稳中向好，各种积极因素不断呈现，全国规模以上工业增加值同比增长6.9%，保持较快增速的工业绿色发展态势日渐形成，工业绿色发展再上新的台阶。

辛国斌强调，成立中国绿色制造联盟，有利于进一步促进绿色制造理念传播，加强政产学研用金等互动交流，增进绿色制造国际合作，推动绿色制造产业发展壮大。推动绿色发展需要每一个人、每一家企业、每一个团体的参与，联盟成员要以建立健全绿色制造体系为使命，发挥联盟广泛联动的枢纽作用，把联盟打造成绿色制造理念传播平台、绿色制造诊断服务平台、绿色制造金融对接平台、绿色制造+互联网平台、绿色制造国际合作平台。他要求，联盟要认真贯彻落实党和国家的方针政策，坚持问题导向，加快补齐绿色发展短板；要锐意创新发展机制和模式，促进跨界互动，共同打造绿色制造产业生态；要积极推动全球绿色发展合作，联通凝聚各方，引领国际绿色低碳潮流。

中国绿色制造联盟设指导委员会、战略咨询委员会、专家委员会和理事会，工业和信息化部副部长辛国斌担任指导委员会主任，中国工程院院长周济担任战略咨询委员会主任，中国工程院院士钱旭红担任专家委员会主任，全国政协经济委员会副主任、中国工业经济联合会会长李毅中担任名誉理事长，联想集团董事长兼CEO杨元庆担任理事长。目前，联盟成员单位已达150家，由工业和信息化部电子第五研究所任理事长单位，工业和信息化部国际经济技术合作中心、联想集团等26家单位任副理事长单位。



原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/111834.html>